

Αγαπητοί φίλοι,

Μόλις χθες τέθηκε υπόψη μας η από 24/2 απόφαση του Δ.Σ. της ΕΣΟ με τίτλο **ΠΛΑΙΣΙΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΣΥΝΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΩΝ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ.**

Κατανοούμε την σκοπιμότητα αυτής της απόφασης (αν και δεν θα άλλαζε κάτι επί της ουσίας αν δεν κατανοούσαμε και τίποτε). Πλην όμως η γενικότερη διατύπωσή της την καθιστά άμεσα εφαρμόσιμη, και οριζόντια, για όλες τις διοργανώσεις της ΕΣΟ.

Για να μην μακρυγορούμε, θα αναφερθούμε στα του οίκου μας.

Για το 2025, η ΤΕΣΣΑΙΓ διοργανώνει από 25/4 μέχρι και 11/5 τις προκριματικές φάσεις τριών διοργανώσεων της ΕΣΟ (ΠΟΑ Αιγαίου, Ομαδικό Κύπελλο Αιγαίου, Ομαδικό Νεανικό Αιγαίου) και οι οποίες είναι προγραμματισμένες να διεξαχθούν σε ποσοστό 80% δια ζώσης, σε δύο χωριστούς ομίλους (σε Χίο, και Κάλυμνο), και για τις οποίες σας έχουν υποβληθεί προς έγκριση και οι σχετικές προκηρύξεις.

Έχει εν ολίγοις ληφθεί μέριμνα να αποφευχθούν κατά το δυνατόν οι διαδικτυακές συναντήσεις (οι οποίες προσφέρουν από ελάχιστα έως και καθόλου στην τοπική διάδοση και ανάπτυξη του σκακιού), με παράλληλη μείωση του κόστους διεξαγωγής στο ελάχιστο δυνατόν. Παρόλα αυτά, το κόστος παραμένει τυπικά υψηλό, όπως και για όλες τις «κανονικές» δια ζώσης διοργανώσεις Αιγαιοπελαγίτικων, που έγιναν με αυτή την μορφή για τελευταία φορά στο μακρινό πλέον 2019, **και ανέρχεται με τις επεικέστερες των εκτιμήσεων σε 4.200€, για τις ελάχιστες συνθέσεις των ομάδων που συμμετέχουν.**

Εκτιμούμε ότι αυτό δεν είναι ένα κόστος που μπορεί να το επωμισθεί η ΕΣΟ, πόσω μάλλον την στιγμή που οι διοργανωτές ΣΟ Καλύμνου και Φάρος Βαρβασιού Χίου δεν έχουν χορηγούς για τις διοργανώσεις, και η όποια επιδότηση μπορεί να έλθει από τα ανάλογα (εκκρεμή) αιτήματα προς τις Περιφέρειες Νότιου και Βόρειου Αιγαίου, δεν είναι δυνατόν να εισπραχθούν ούτε από την ΤΕΣΣΑΙΓ (η οποία δεν είναι νομικό πρόσωπο), ούτε κατά μείζονα λόγο από την ΕΣΟ, λόγω νομικού κωλύματος.

Συνεπώς, η εφαρμογή της παραπάνω απόφασης για τους Αιγαιοπελαγίτικους 2025, δεν μπορεί να αποφέρει στην ΕΣΟ κανένα οικονομικό όφελος (εντελώς το αντίθετο), ενώ παράλληλα θα δημιουργήσει και μεγάλα προβλήματα στους διοργανωτές, οι οποίοι έχουν υπογράψει συμφωνητικά με ξενοδοχειακές επιχειρήσεις για την φιλοξενία των αγωνιζομένων.

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, και εφόσον αυτό είναι νομικά εφικτό, **αιτούμεθα η ΕΣΟ να εξαιρέσει ΓΡΑΠΤΑ την ΤΕΣΣΑΙΓ και τις διοργανώσεις της ΕΣΟ αρμοδιότητάς της από τα προβλεπόμενα στην ανωτέρω απόφαση του ΔΣ, στο σύνολο των άρθρων του.**

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς
Για την ΤΕΣΣΑΙΓ
Ο πρόεδρος
Παναγιώτης Φρεντζάς

